

Отзыв

о научной деятельности аспиранта

кафедры чувашской филологии и культуры ФГБОУ ВПО

«Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»

Родионовой Эльби Витальевны, представившей к защите диссертацию

**«Этапы становления современного чувашского литературоведения в
контексте региональной и отечественной литературно-эстетической мысли**

второй половины XX века» на соискание ученой степени кандидата

филологических наук по специальности 10.01.02 – Литература народов

Российской Федерации (чувашская литература)

Эльби Витальевна Родионова работает в бюджетном научном учреждении Чувашской Республики «Чувашский государственный институт гуманитарных наук» с 2013 года, с того же года по настоящее время является аспирантом кафедры чувашской филологии и культуры Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова. Еще в годы учебы в Приволжском (Казанском) федеральном университете Э.В. Родионову интересовали вопросы истории чувашской литературы, своеобразия творчества таких чувашских поэтов, как М. Сеспель, П. Хузангай и др. Став научным сотрудником ЧГИГН, соискатель вошел в состав авторского коллектива по подготовке монографии из двух частей (томов): «История чувашской литературы XX века». Э.В. Родионова является одним из авторов первой части вышеназванного коллективного труда, которая издана в 2015 году. С 2014 года она пишет обзорные статьи по разделу «Литературоведение и критика» для второй части «Истории чувашской литературы XX века».

Аспирант проявил себя целеустремленным, вдумчивым исследователем, подготовленным к решению современных литературоведческих проблем, способным критически осмысливать различные подходы к изучению объекта научной работы своих предшественников. По выбранной аспирантом теме исследовательский материал был разбросан в различных периодических и

научных изданиях всего Советского Союза. Задачей сбора и обработки исследовательского материала аспирант справился, на мой взгляд, весьма успешно. В диссертационной работе Э.В. Родионова впервые ввела в научный оборот не только опубликованные, но и архивные материалы, сохранившиеся в личных рукописных фондах ряда писателей и литературоведов. По выявленным ею документам была написана история функционирования литературных объединений в вузах Чувашской Республики. Именно эти документы позволили аспиранту проследить истоки зарождения новых литературно-теоретических идей и формирования научно-творческих течений и школ.

Аспирант по теме диссертации имеет три статьи в рецензируемых научных журналах из Перечня ВАК Минобрнауки РФ и тринадцать статей в научных сборниках и журналах. Считаю, что диссертант успешно справился с поставленными задачами. Научную деятельность аспиранта Э.В. Родионовой следует оценить положительно, диссертация «Этапы становления современного чувашского литературоведения в контексте региональной и отечественной литературно-эстетической мысли второй половины XX века» является целостным, завершенным исследованием, она рекомендуется к защите по специальности 10.01.02 – Литература народов Российской Федерации (чувашская литература) на соискание ученой степени кандидата филологических наук.

Научный руководитель,
доктор филологических наук, профессор
кафедры чувашской филологии и культуры
20 января 2016 г.

Галина Алексеевна Ермакова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»

Почтовый адрес: 428015, Чувашская Республика, г. Чебоксары, Московский пр., д. 15

Контактный телефон (8352) 45-03-37 (3102), (8352) 58-30-36

E-mail: office@chuvsu.ru, ermakil@yandex.ru

